牙周病学
第二十三周
最佳选择题
1.逆行性牙髓炎的患牙保留计划错误的是
A.如果牙周袋能消除或变浅，病变能得到控制，则可先作牙髓治疗，同时开始牙周炎的一系列治疗
B.如果多根牙只有一个牙根有深牙周袋引起的牙髓炎，且患牙不太松动，则可在根管治疗和牙周炎症控制后，将患根截除，保留患牙
C.如牙周病变已十分严重，不易彻底控制炎症，则可直接拔牙止痛
D.患牙过于松动，也不可拔牙，应完善治疗再做处理
E.主要取决于该牙牙周病变的程度和牙周治疗的预后

2.以下哪项不是牙周塞治剂的作用
A.保护伤口
B.止血
C.止痛
D.防止感染
E.避免手术牙咀嚼食物

3.以下可以消除牙周袋的手术是
A.根向复位翻瓣术
B.游离龈移植术
C.牙龈成形术
D.侧向复位翻瓣术
E.系带成形术

4.用匙形刮治器刮除龈下牙石时，工作面与牙面之间的角度应为
A.30°
B.80°
C.90°
D.110°
E.120°

5.特用于后牙洁治的器械有
A.直角洁治器
B.锄形洁治器
C.大镰刀形洁治器
D.弯镰刀形洁治器
E.以上均是

6.与妊娠期龈炎关系最密切的龈下优势菌为
A.中间普氏菌
B.伴放线聚集杆菌
C.牙龈卟啉单胞菌
D.螺旋体
E.梭形杆菌

7.牙龈切除术及牙龈成形术，术后的组织完全愈合需要
A.1～2周
B.2～3周
C.6～7周
D.1个月
E.3个月

8.龈切除手术后，塞治剂拆除时间一般是
A.1～4天
B.5～7天
C.7～8天
D.10～12天
E.14～15天

9.ANUG的好发人群是
A.婴幼儿
B.青壮年
C.中年
D.老年
E.女性患者

10.用钝头牙周探针探测牙周炎患牙的炎症牙龈时，探针终止于
A.龈沟底
B.进入结合上皮1/2～1/3处
C.穿透结合上皮，终止于正常结缔组织的冠方
D.终止于正常结缔组织纤维内
E.终止于结合上皮的冠方


答案及解析
第1题
【正确答案】D
【答案解析】逆行性牙髓炎的患牙能否保留，主要取决于该牙牙周病变的程度和牙周治疗的预后。如果牙周袋能消除或变浅，病变能得到控制，则可先作牙髓治疗，同时开始牙周炎的一系列治疗。如果多根牙只有一个牙根有深牙周袋引起的牙髓炎，且患牙不太松动，则可在根管治疗和牙周炎症控制后，将患根截除，保留患牙。如牙周病变已十分严重，不易彻底控制炎症，或患牙过于松动，则可直接拔牙止痛。
第2题
【正确答案】E
【答案解析】牙周塞治：牙周塞治剂是用于牙周手术后的特殊敷料，在牙周手术后将其覆盖在术区表面，可以保护创面，还可起到压迫止血、止痛和固定龈瓣的作用。塞治剂包括含丁香油的塞治剂和不含丁香油的塞治剂。含丁香油的塞治剂为粉、液两种成分调和后使用。粉剂成分包括氧化锌和松香，液体成分包括丁香油和麝香草酚。不含丁香油的塞治剂已有商品化产品，操作方便，对牙龈组织无刺激，固化后柔韧适度，患者感觉舒适。放置塞治剂后成立即牵拉唇、颊进行整塑，并除去多余的、妨碍咬合的塞治剂。注意勿将塞治剂挤入龈瓣下方而影响伤口愈合。

第3题
【正确答案】A
【答案解析】根向复位翻瓣术，在龈缘处作内斜切口，尽可能保留角化龈，必须做双侧垂直切口，翻起全厚瓣，刮治、清创后，将龈瓣向根方推移，复位在刚刚覆盖牙槽嵴顶的水平，选用悬吊缝合，加以缝合固定。可增宽附着龈，并能避免牙槽嵴的吸收。适用于牙周袋底超过膜龈联合界者，以及因根分叉病变需暴露根分叉而角化龈过窄者。

第4题
【正确答案】B
【答案解析】刮治器在进入牙周袋，到达工作区域时的角度为0°，在工作时候，需要与牙面之间成一定角度才能发挥功能，进行刮治，此时工作面与牙面之间的角度应为80°。

第5题
【正确答案】D
【答案解析】弯镰刀形洁治器，成对，其颈部形成一定角度，使工作端适应后牙外形，因其形似牛角形，也称牛角形洁治器。特用于后牙洁治。

第6题
【正确答案】A
【答案解析】妊娠期龈炎患者龈下菌斑中细菌的组成也发生了变化，中间普氏菌明显增多而成为龈下优势菌，该菌的数量、比例及妊娠期龈炎的临床症状随妊娠月份及血中黄体酮水平的升高而变化；分娩后，中间普氏菌的数量降至妊娠前水平，临床症状也随之减轻或消失。有学者认为黄体酮在牙龈局部的增多，为中间普氏菌的生长提供了丰富的营养物质。

第7题
【正确答案】C
【答案解析】术后的组织愈合：约在牙龈切除术后2周时临床上牙龈外观正常，正常的龈沟建立，但组织学上的完全愈合则需6～7周，龈沟液的量在术后1周内增加，在约5周时恢复正常。

第8题
【正确答案】B
【答案解析】龈切除手术后，塞治剂拆除时间一般为5～7天。

第9题
【正确答案】B
【答案解析】好发人群常发生于青壮年，以男性吸烟者多见。在不发达国家或贫困地区亦可发生于极度营养不良或患麻疹、黑热病等急性传染病的儿童。

第10题
【正确答案】C
【答案解析】探诊深度（PD）：指龈缘至袋底或龈沟底的距离。以mm为单位记录。健康牙龈的龈沟探诊深度不超过2～3mm，在健康状态下探针可进入结合上皮；有炎症时探针会超过结合上皮。进入炎症区达健康结缔组织冠方。经治疗后，结缔组织中炎症细胞浸润消失，胶原纤维新生，使结缔组织对探诊的抵抗力增强，探针不再穿透进入结缔组织中，而是中止在结合上皮内。
