医学伦理学
第十二周
最佳选择题
1.医德评价的意义应除外
A.医务人员满足自我心理需求的手段
B.是培养医务人员医学道德品质和调整其医学伦理行为的重要手段
C.可以促进精神文明和医学科学的健康发展
D.它是医学道德他律转化为医学道德自律的形式
E.它可以创造良好的医学道德氛围，调节医学职业的道德生活

2.医务人员在医学道德方面所进行的自我教育、自我锻炼和自我陶冶过程，以及在此基础上达到的医德境界，这就叫做
A.医德修养
B.自我修养
C.个人修养
D.医德实践
E.医德活动

3.在临床医学研究中必须尊重受试者的知情同意权，下面做法中错误的是
A.必需获得受试者的知情同意
B.无行为能力者需获得代理同意
C.获得同意前需要用受试者能够理解的语言向受试者提供基本的信息
D.禁止用欺骗的手法获得受试者同意
E.可以利诱受试者，让他同意

4.医务人员应病人或家属请求，不再给予积极治疗，而仅仅给予减轻痛苦的适当维持治疗，任其自行死亡，称为
A.医师助死
B.积极安乐死
C.消极安乐死
D.自愿安乐死
E.非自愿安乐死

5.采取的诊疗措施使患者的痛苦最小、耗费最少、效果最好、安全度最高属于
A.最优化原则
B.患者至上原则
C.知情同意原则
D.保密守信原则
E.酌情隐瞒原则

6.患者的自主性取决于
A.医患之间的契约关系
B.医患之间的经济关系
C.医患之间的政治关系
D.医患之间的亲疏关系
E.医患之间的工作关系

7.最能反映医患关系性质的是医务人员与患者之间的
A.信托关系
B.陌生人之间的关系
C.主动-被动关系
D.类似父（母）子间的关系
E.商品关系

8.对病人不一定有助益，可能违背医学伦理学有利原则的做法是
A.根据病情作相应检查
B.根据病情作相应治疗
C.根据病情给予止痛手段
D.病人受益而不给他人伤害
E.病人患癌症而到了晚期时告知他本人

9.关于责任、应当的理论，以研究道德准则或规范，即社会和人们根据那些标准来判断行为者的行为是正当，以及行为者应负的道德责任的是伦理学基本理论中的
A.效果论
B.美德论
C.义务论
D.阶级论
E.规范论

10.医学伦理学原则中的最高层次是
A.不伤害病人
B.有利于病人
C.全心全意为人民身心健康服务
D.尊重病人的自主性
E.公正地对待病人


答案及解析
第1题
【正确答案】A
【答案解析】医学道德评价的意义：①它是培养医务人员医学道德品质和调整其医学伦理行为的重要手段；②它是医学道德他律转化为医学道德自律的形式；③它可以创造良好的医学道德氛围，调节医学职业的道德生活；④它可以促进精神文明和医学科学的健康发展。

第2题
【正确答案】A
【答案解析】医学道德修养，就是医务人员自觉遵守医学道德规范，将医学道德规范要求转化为自己内在医德品质的活动。即医务人员在医学道德方面所进行的自我教育、自我锻炼和自我陶冶，它是一种重要的医学道德实践。

第3题
【正确答案】E
【答案解析】知情同意是人体试验受试者自主权的体现。因此，医学科研人员要给准备参加人体试验的受试者提供足够、正确的有关信息，并且是他们能够充分理解和有责任回答他们的质疑。在此基础上，由受试者决定是否参加人体试验，且这种决定是完全自由的；对缺乏或丧失自主行为能力者应征得家属或监护人的同意。同时也应该说明，即使已参加人体实验的受试者，在任何时候都可以撤销同意，并且不应因此遭到报复。

第4题
【正确答案】C
【答案解析】被动安乐死：又叫消极安乐死，是指医务人员应病人或家属请求，不再给予积极治疗，而仅仅给予减轻痛苦的适当维持治疗，任其自行死亡，故又称为“听任死亡”。

第5题
【正确答案】A
【答案解析】最优化原则是指在选择诊疗方案时以最小的代价获得最大效果的决策。具体地说，医务人员在选择诊疗方案时，在当时的医学科学发展水平和客观条件下，采取的诊疗措施使患者的痛苦最小、耗费最少、效果最好、安全度最高。

第6题
【正确答案】A
【答案解析】从法律上说，医患关系是一种医疗契约关系，不过，这种契约关系与一般的契约关系不完全相同，如这种契约没有订立一般契约的相关程序和条款、对患者一方没有严格的约束力等。因此，医患关系具有契约性，但并不是一种严格的契约关系。
第7题
【正确答案】A
【答案解析】医患信托关系是医务人员和医疗机构受患者的信任和委托，保障患者在医疗活动中的健康利益不受损害并有所促进的一种关系。医患关系不同于一般的法律合同关系、单纯的契约关系，它要以医患间的真诚信任为基础，而不是完全依靠法律的外在约束。但是在市场经济条件下，也揭示了医患关系的信托性质，说明忽视或背离信托性质的医患关系只能是一种矛盾的、不和谐的关系。

第8题
【正确答案】E
【答案解析】为使医务人员的行为对患者确有助益，要求：①医务人员的行为要与解除患者的痛苦有关；②医务人员的行为可能减轻或解除患者的痛苦；③医务人员的行为对患者利害共存时，要使行为给患者带来最大的益处和最小的危害；④医务人员的行为使患者受益而不会给他人带来太大的伤害等。

第9题
【正确答案】C
【答案解析】义务论又称道义论，是关于责任、应当的理论，主要思考的是在社会中人们应该做什么和不应该做什么。义务论以研究道德准则或规范，即社会和人们根据那些标准来判断行为者的行为是正当的，以及行为者应负的道德责任。

第10题
【正确答案】C
【答案解析】医学伦理学的基本原则是指在医学实践活动中调节医务人员人际关系以及医务人员、医疗卫生保健机构与社会关系的最基本出发点和指导准则，也是衡量医务人员职业道德水平的最高尺度。我国将其归纳为：“救死扶伤、防治疾病，实行社会主义的医学人道主义，全心全意为人民的健康服务。”
