附件2
材料填报要求

一、系统填报
我市卫生、基层卫生高级职称评审统一实行网上申报和评审，申报人员登陆“山东省专业技术人员管理服务平台”http://117.73.253.239:9000/rsrc/ww/login_gg.html进行填报。系统填报按照《青岛市职称评审申报指南》第六部分“系统填报说明”进行操作（《青岛市职称评审申报指南》下载链接http://hrss.qingdao.gov.cn/n28356070/n32567850/n32567851/200904171821068484.html）。专业技术人员需在服务平台的“职称申报评审系统”填写相关信息，按照要求上传附件。网上填报信息必须真实、准确、合法、有效，并且需完整清晰上传所有原件材料的扫描件。凡未按要求清晰、完整、规范填报材料、上传附件导致影响评审的，责任自负。
（一）“申报信息”栏：“申报系列”选择“卫生技术”或“基层卫生技术”，“现从事专业”须根据本人所从事的专业技术工作选择申报，对未列入的专业，选择相近或上一级专业申报。“单位推荐排序”为必填项。
今年我市卫生系列继续分为卫生正高级、基层卫生正高级、卫生副高级、基层卫生副高级四个高级职称评委会，请根据申报需求分别选择。
（二）“现专业技术职称”栏：上传现专业技术职务资格证书、有效的聘书、执业资格证书等原件。根据“坚持依法管理,与医师、护士执业注册管理相结合的原则”，申报类别为临床、中医（中西医结合）、口腔、公共卫生和护理专业的申报人员应具有相应的执业资格，执业地点应与申报单位一致，且执业范围应与申报评审的专业相一致。申报临床、中医（中西医结合）、口腔、公共卫生专业技术资格的须上传《医师资格证书》和《医师执业证书》，申报护理专业的须上传《护士执业证书》。
已经取得有效的青岛市卫生、基层卫生高级职称“人机对话”实践能力考试合格证的，一并上传至此栏目。
改系列申报同级别的卫生、基层卫生高级职称的，须上传原《专业技术职称评审表》或《专业技术职务呈报表》原件。
按照《山东省人力资源和社会保障厅关于下放职称服务管理权限和建立高层次人才高级职称评审“直通车”制度的通知》（鲁人社字〔2019〕128号）等特殊政策申报的，需在此栏目上传“山东惠才卡”、青岛市高层次人才服务绿卡、博士后证书等相关材料。
（三）“现任（含兼任）行政职务”栏：事业单位“双肩挑”人员申报职称，应根据《关于规范事业单位工作人员同时在两类岗位任职的意见》（青人社发〔2011〕20号）按干部管理权限等规定办理的审批手续。根据《中央组织部关于规范现职党政领导干部在社会团体兼职等有关问题的问答》等规定要求，事业单位领导班子成员和内设科室领导人员提报的社会团体兼职，应为按干部管理权限审批同意的兼职。相应的审批手续上传至此栏目。
（四）“工作经历”栏：有关援外、援藏、援疆、援青、援鄂等经历应在“工作经历”栏目写明，并上传佐证材料。
（五）“任现职以来取得的代表性成果”：获得时间截止至专业技术人员向所在单位提出申请参加卫生、基层卫生高级专业技术职务任职资格推荐之日。与此同时，为了避免重复填报，后面的“科研和专利”栏目不再要求填写。
（六）“上传其他附件”栏：①《推荐申报专业技术职称“六公开”监督卡》（附件3）；②《申报卫生、基层卫生高级专业技术职务任职资格单位专家委员会推荐表》（附件4）；③《申报专业技术职务送审论文、著作、科研民主测评表》（附件5）；④城市医生晋升副主任医师需要到农村服务累计达1年以上的，在此栏目上传单位及主管部门出具的佐证材料原件。
（七）上传的每项附件应按照时间-内容的格式单独命名，如“2010年中级资格证书”“2002年本科学历证书”。同一内容的证书和材料有多页的，需合并扫描为一页，并上传至相应位置，方便评审专家查阅。
二、其他材料
（一）《评审表》原件3份（A3纸型，从系统中导出并双面打印，方向统一）。
专业技术人员本人应在“诚信承诺书”栏签字。“单位意见”“上级主管部门审查意见”“呈报部门意见”要填写完整，明确意见，未按要求填写意见、签字、盖章的，不予受理。
（二）病历扫描件2份。
申报卫生、基层卫生高级职称临床学科的参评人员，需提交反映个人最高学识水平的原始病历扫描件2份，由呈报部门或单位统一汇总，每个参评人的2份病历扫描件放在一个文件夹内，文件夹以“所在单位-姓名”命名，在提交《评审表》时一并上报。
（三）《2020年度青岛市卫生、基层卫生副高级职称“人机对话”实践能力考试报名登记表》纸质和电子版各1份。
未取得有效的卫生、基层卫生副高级职称“人机对话”实践能力考试合格证书的，由单位、主管部门汇总填写《2020年度青岛市卫生、基层卫生副高级职称“人机对话”实践能力考试报名登记表》（附件6，其中，符合人机对话免试条件的，也需将个人信息汇总填写在列表最后，无需填写考试科目，在备注栏填写“免试”及理由，由单位出具免试情况说明，并经主管部门审核盖章），加盖单位公章后，连同电子版一并报送至青岛市卫生健康委员会。申报人员应根据本人所从事专业选择《卫生技术人机对话考试专业代码》（附件7）中的一个科目参加考试，必须严格按照附件7的代码和名称填写，不得更改。主管部门应认真核对汇总，确保无误。申报卫生、基层卫生副高级职称的人员分表填写。
考试时间由青岛市卫生健康委员会另行通知，具体时间和地点以准考证为准。
（四）本年度市卫生、基层卫生高级职称评委会办事机构不再集中审核纸质申报材料，采取网上审核的方式，所有申报材料均需完整、清晰上传至评审系统相应板块，确保和原件材料完全相符。市卫生、基层卫生高级职称评委会办事机构对网上填报的有关情况及附件有疑问、需与纸质原始材料进一步核对的，专业技术人员个人、单位、主管部门应予以配合。拒不配合的，视为放弃申报。
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