广东省妇幼保健院
住院医师规范化培训专业基地和协同单位介绍
一、专业基地介绍
儿科基地：儿科是广东省医学会儿科、新生儿科、广东省医师协会儿科分会、广东省妇幼保健协会等多个学术组织的主委、副主委单位。小儿内科是广东省重点临床专科；新生儿科为广东省医学重点专科、广东省新生儿质量控制中心、国家级专科医师规范化培训基地；PICU是广东省儿童重症救治培训基地；支气管镜团队年手术量近2000人次，是国家级和省级儿科呼吸内镜技术培训基地；儿科呼吸专科、消化专科为广东省四级技术专科。专科建设过程中储备了大量临床经验丰富的师资。
儿科基地专科分设细致，由新生儿科、儿科呼吸、儿科消化、儿童保健科等共十余个亚专科组成，病种资源齐全、丰富；内设多个ICU综合收治各内、外科病种，聚集大量的疑难危重症和多学科联合诊疗病例；学科分工细化，专科功能室繁多，能提供充足的实操与拓展资源。
儿科基地的培训管理具有“集中式运营、项目式管理、持续性优化”的特色，根据学员能力采取先易后难、分层递进的轮转计划，并跨学科、联合进行SP模拟训练等多样化的集中培训，追求均质化目标；强调临床思维训练，强调综合能力养成，强调人文理念注入。近年来，学员参加住院医师规范化考试通过率为100%，2019年度全国住培业务水平测试列全国前五。
妇产科基地：我院妇科、产科均是广东省临床重点专科。妇科是卫生部首批四级内镜技术培训基地、国家宫颈癌防控技术培训基地、国家宫腔镜技术培训基地，拥有妇科肿瘤专科、宫颈疾病诊疗中心、宫腔镜诊疗中心、女性生殖道畸形诊疗中心、计划生育专科、盆底疾病专科、内分泌专科等多个特色品牌专科,开放住院床位数150张，年门诊量超过40万，病房手术量超6000台，三四级手术占住院手术的70%；宫腔镜组织旋切手术治疗宫腔疾病处于全国领先水平，早期宫颈癌的保留生育功能手术、先天性无阴道微创手术能力在全国名列前茅，高危计生诊治及PAC项目处于全国领先地位。产科开放住院床位数241张，集医疗、保健、教学、科研为一体的的围产医学中心，分娩量常年居省内同行业医院前列，产科质量评审连年位居省内前茅。此外，还设有危重孕产妇救治中心（MICU），技术服务辐射珠三角及华南地区。经过不懈努力，产科在2019年被授予国家级孕产期保健特色专科建设单位。目前已建立起母胎医学、普通产科、胎盘源性疾病、妊娠期高血压疾病、妊娠期糖尿病和早产防治等完善的特色亚专科体系。
妇产科基地专科划分细致，疾病种类齐全，师资临床、教学经验丰富，2020年被评为广东省重点住院医师规范化培训专业基地。开展模拟教学、英语教学等多种教学模式结合。已结业的住院医师已有五十余人在培期间获得国家级内镜培训结业证书。
麻醉科基地：是中华医学会批准的“产科麻醉医师培训基地”和“儿科麻醉医师培训基地”，现有麻醉医师73名，设立了包括产科麻醉、疼痛诊疗、新生儿外科麻醉等具有妇幼特色的麻醉亚专科，师资力量宏厚，教学经验丰富，承担着全省的妇幼医疗系统的产科麻醉医生和小儿麻醉医生的培训工作，并且建立了完整的医疗制度、科学规范的管理流程，使到麻醉的质量和安全性达到国际水准（麻醉死亡率小于十万分之一）。
麻醉基地通过为住培医师搭建多层次、全面开放的学习平台，采取以病例为中心，以围手术期诊疗为核心，借助高端模拟设备，开展了分层递进的危机模拟教学和麻醉技能课程学习。另作为中华医学会麻醉学分会小儿麻醉专业组委员单位、中华医学会麻醉学分会产科麻醉专业组委员单位、广东省妇幼保健协会镇痛与麻醉分会主委单位、世界医师协会中国分会分娩镇痛委员会委员单位、孙逸仙纪念医院和中山大学附属第三医院住培医师联合培养单位，每年会定期派遣住培医师外出参观学习，使住培医师可以接触到更多、更先进的麻醉知识和技能。经过考核，每年都有住培医师择优留院。
小儿外科基地：是广东省高水平临床重点专科，广东省小儿及新生儿外科急危重症转运中心，是广东省健康管理学会小儿外科分会主任委员、广东省临床医学会儿童实体肿瘤专业委员会主任委员、广东省医学会小儿外科分会副主任委员、中华医学会小儿肿瘤外科、小儿肝胆外科全国委员单位，承担国家先天性结构畸形救助项目，开展先天性肺部疾病、胃肠道疾病、肝胆疾病、肛门直肠畸形、神经系统、骨骼系统及泌尿系畸形手术，年完成住院手术5千余例，微创腔镜手术占68.5%；复杂性腹膜后巨大恶性肿瘤、胎儿-婴幼儿先天性肺部及肝胆疾病的围产期精准一体化诊治、新生儿及婴幼儿复杂先天性心脏病治疗处国内领先水平。
检验医学科基地：检验医学科团队共75人，高级职称25人，博士研究生4人，硕士研究生27人，是一支人员结构合理、业务能力和协同攻关能力较强的团队，目前开展项目五百余项，年总检测项目次数2000多万次。基地在研课题涵盖国自然、省自然等各类项目，SCI论文20余篇，承担多项临床试验。基地积极参与临床危重症会诊，不断创新检验服务，负责广东省重大公共卫生项目实验室专项培训任务，并与省内16家基层医院签署专科联盟协议书，在省内外具有一定的知名度。目前已有10名检验医师顺利结业并就业。参加检验基地住院医师规范化培训，考核合格择优留用。
放射科基地：广东省医学会放射专业委员会乳腺学组、广东省妇幼保健协会放射专业委员会主委单位，基地现有职工52人，其中主任医师6人，副主任医师9人，住培带教老师15人。带教师资临床及教学经验丰富，所有带教老师均为副高职称。放射科拥有飞利浦DR、GE乳腺数字断层摄影、东芝64排螺旋CT、西门子128层螺旋CT、1.5T GE磁共振、3.OT飞利浦磁共振以及飞利浦DSA等先进影像检查设备。经过多年发展，已成为集影像诊断、介入治疗一体化的综合型放射科，医、教、研协调发展，衍生出了胎儿磁共振、乳腺钼靶、乳腺钼靶数字定位活检术、乳腺磁共振等一批具有妇儿特色的诊疗业务，是广东省乳腺癌筛查指导单位。1997年以来，为数十万名妇女开展了乳腺钼靶摄影术和数字化定位活检术检查，确诊乳腺癌数千例。磁共振成像作为一种无辐射的影像学诊断技术，是产科超声检查非常重要的补充手段。基地已开展胎儿磁共振检查数千例，为控制出生缺陷、保障优生优育作出卓越贡献。基地介入团队在妇产科凶险事件发生的预防性介入处理、输卵管复通及栓塞、儿童血管瘤治疗上倾注了大量心血，具有成熟的技术和丰富的经验。
超声医学科基地：2005年获评卫生部全国首批产前诊断技术培训基地；2009年获评广州市预防先天性心脏病出生缺陷超声产前筛查培训基地；2010年获评广州市“两癌”筛查中乳腺超声筛查培训基地；2012年获评广东省出生缺陷综合干预中心，2014年成为全国第一批住院医师规范化培训超声专业基地。现有医护人员67人，其中住培带教老师19人，拥有世界领先水平的超声诊断设备73台，年检查量超50余万人次。基地开展的超声检查项目以“妇女儿童”为特色，是省内最大的胎儿畸形转诊中心之一。住培学员在培期间可参加产前超声诊断技术培训，通过考核可获取国家级产前诊断技术准入证书。
医学遗传科基地：我院为全国首批医学遗传科住院医师规范化培训基地之一，所依托的医学遗传中心是首批卫生部产前诊断技术及师资培训基地，承担广东省出生缺陷防控的主导性工作，并建立了全省出生缺陷远程医疗中心，同时也具有广东省转化医学创新平台（遗传性疾病）、国家卫健委辅助生殖技术PGS/PGD实验室、省卫生厅妇幼代谢与遗传病重点实验室。本基地主要开展内容包括：优生遗传咨询、常见遗传病咨询、地中海贫血咨询、复发性流产咨询、双胎/多胎妊娠监测及处理、介入性产前诊断、胎儿宫内治疗、胎儿保健、小儿遗传代谢咨询、罕见病咨询、遗传肿瘤咨询、多学科诊疗等。本基地拥有一支优秀的医学遗传专业师资团队，目前共有115人，其中博士生导师1人，硕士生导师2人，正高职称8人，副高职称20人，中级职称62人，博士14人，硕士52人，拥有一批能承担临床、遗传检测、超声检查的复合型人才。教学资源丰富多样，培训效果显著，自基地招生以来每年国家住培结业考核及执业医师一次性通过率均为100%。
口腔全科基地：业务范围涵盖所有临床口腔专业包括内外科、正畸、修复、放射等共计11个亚专科，另外目前已组建了婴幼儿颌面先天畸形和儿童口腔保健诊疗专科为将来的重点发展方向。年门、急诊量近5万余人次，病房手术超500余台，并以孕妇及婴幼儿口腔保健及疾病治疗、唇腭裂的序列治疗为特色，开展牙种植、口腔舒适化治疗、唇腭裂序列治疗及颌面整形、儿童早期正畸矫正等高新技术项目，其中儿童牙颌面畸形的矫治、孕产妇的口腔颌面重症感染、儿童早期正畸矫正等项目在省内外乃至全国具有领先地位。我基地是广东省妇幼保健协会“口腔保健专业委员会”主委单位；国家级“儿童口腔保健质量和安全指南”的制定单位及首批国家“儿童口腔保健”示范基地；中华口腔医学会首批“唇腭裂诊治联盟单位”，并承担2018年国家重点研发计划课题研究项目及2020年广东省卫健委儿童口腔适宜技术推广项目。师资力量强大，拥有多名分别从德国、澳大利亚、加拿大、台湾等地留学或进修归来的专业人才，拥有数字化CBCT、全景牙片机牙种植机、口腔扫描仪、超声骨刀、口腔激光治疗仪等多种先进设备及仿真人体模型等教学设备。
2、 协同单位介绍
[bookmark: _GoBack]佛山市妇幼保健院：由佛山市政府批准的正处级建制三级妇幼卫生机构，2020年加挂“佛山市妇女儿童医院”“佛山市产科医院”名称，下设副处级建制的佛山市胎儿医学研究所。2020年底，坐落在佛山核心区域、总投资超23亿元的新城院区落成启用，正式形成了新城院区、禅城院区和城门头科研基地的“一院三区”发展新格局。医院设置床位1350张，现有员工2270人，其中博士43人、硕士405人，高级职称331人、中级职称538人。2021年全院共为255.4万余（人次）门急诊患者提供诊疗服务，分娩量1.5万多人次，为约5.3万人次提供了出入院服务，通过各类手术为6万余人次解除病痛。
佛山市妇幼保健院是广东省妇幼保健院住院医师规范化培训协同单位，妇产科、儿科被批准为国家住院医师规范化培训专业基地。师资力量雄厚，获省级及以上师资培训合格证书的住培导师占74.6%，大大超过国家住培基地评估要求。拥有丰富的医疗资源和优良的教学及后勤条件，医学技能培训中心总面积达1567平方米，7个功能室和6个OSCE考站，拥有仪器设备总数近600台（套），包括高级女性模拟人、无菌操作模拟人、新生儿复苏模拟人、高级综合穿刺仿生标准化病人、宫腹腔镜基础训练系统、虚拟腹腔镜训练系统等教学设备，可开展基础技能和专科技能的培训与考核。各临床轮转科室均配有教学设备齐全的示教室，图书馆设有电子阅览室、自习室，拥有外文生物医学文献数据库、中国知网等多个数据库。医院现有新装修学生公寓楼，每间宿舍均配备空调、热水器、衣柜。连续三年国家住培结业通过100%，每年均有优秀的住院医师留院。
[bookmark: _Toc18596][bookmark: _Toc13015][bookmark: _Toc28538][bookmark: _Toc20703][bookmark: _Toc26656]惠州市第二妇幼保健院（广东医科大学附属惠州妇女儿童医院）：总占地面积约1.5万平方米，建筑面积约5.3万平方米，编制床位500 张，现有在岗人员797人。年服务门急诊患者近84万人次、收治患者近3万人次、助产分娩近1.1万人。2012年经过广东省高等医学院校临床教学基地管理领导小组认定成为广东省普通高等医学院校教学医院，2015年成为广东省妇幼保健院住院医师规范化培训协同单位，2018年成为广东医科大学附属惠州妇女儿童医院，是隶属惠城区政府的非营利性公立专科医院。2021年通过广东省三级医院等级评审，成为妇幼专科三甲医院。医院综合实力在全国县区级妇幼保健院中排名前20，曾先后荣获“全国先进模范职工之家”、“全国巾帼文明岗”、“全国三八红旗集体”、“国家级母婴友好医院”、“国家级青年文明号”、“广东省五一劳动奖状”等重大荣誉，为保障广大妇女儿童群体健康作出了积极的贡献。

