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一、引进人才类别和条件
（一）学科顶尖人才
吴阶平医学奖获得者，中华医学会各专业委员会主任委员、副主任委员等符合《德州市人才认定工作实施细则（试行）》人才分类当中的A、B类人才，具有国内领先水平的技术专长，以及相同层次的学科顶尖人才。
（二）学科领军人才
国家卫生健康突出贡献中青年专家，泰山学者，省级医学会或医师协会各专业委员会主任委员，担任省级临床重点专科（精品特色专科）主要负责人，具有国内先进专业水平的技术专长，以及相同层次的学科领军人才。具有博士学位、正高级职称。年龄一般不超过55周岁。
（三）学科带头人
省级有突出贡献中青年专家，泰山学者青年专家，省级医学会或医师协会各专业委员会副主任委员，担任省级临床重点专科（精品特色专科）副主任或业务骨干，具有省内领先水平的技术专长，以及相同层次的学科带头人。具有博士学位、正高级职称年龄一般不超过50周岁。
（四）博士学科骨干
具有博士学位并且取得副高级以上职称。为本专业业务骨干，熟练掌握本专业疑难病种诊治。具有三甲医院工作经历。年龄一般不超过45周岁。
（五）青年博士
已取得博士毕业证和博士学位证的博士研究生，具有扎实的专业基础和较大发展潜力。应届博士须最迟于入职前取得博士学历和学位证书。年龄一般不超过40周岁。
（六）硕士骨干
具有硕士学位并且取得副高级以上职称。为本专业业务骨干，熟练掌握本专业疑难病种诊治。具有三甲医院工作经历。年龄一般不超过40周岁。
上述各类别全职引进的高层次急需紧缺人才，对于特殊学科，或在专业技术领域特别突出，或在学术科研等方面特别优秀的，相应条件可适当放宽，具体待遇可一人一议。
二、引进人才待遇
（一）学科顶尖人才
对于学科顶尖人才，一事一议，具体引进待遇、薪酬和工作条件等，由双方协商确定，医院将在各方面给予最优越的事业发展平台。
（二）学科领军人才
给予安家费200万元，科研启用资金100万元，建立学科实验室；免费入住德州市专家公寓（不入住专家公寓者前3年每月给予租房补贴5000元）；前3年每月给予生活补贴5000元；纳入人员总量控制备案制管理；安排科室正职行政职务，享受中层正职绩效系数；配备主任助理或秘书；符合我市高层次人才引进相关政策的，协助解决配偶安置，统筹安排子女入（转）学。
（三）学科带头人
给予安家费100万元，科研启用资金50万元，建立学科实验室；前3年每月给予租房补贴4000元，生活补贴3000元；纳入人员总量控制备案制管理；安排科室正职行政职务，享受中层正职绩效系数；配备主任助理或行政秘书；符合我市高层次人才引进相关政策的，协助解决配偶安置，统筹安排子女入（转）学。
（四）博士学科骨干
给予安家费80万元，科研启用资金30万元;前3年每月给予租房补贴3500元，生活补贴2000元; 纳入人员总量控制备案制管理；享受中层副职绩效系数，特别优秀者安排科室副主任行政职务；符合我市高层次人才引进相关政策的，协助解决配偶安置，统筹安排子女入（转）学。
（五）青年博士
给予安家费50万元，科研启用资金20万元；前3年每月给予租房补贴3000元，生活补贴1500元；纳入人员总量控制备案制管理；享受中层副职绩效系数；符合我市高层次人才引进相关政策的，协助解决配偶安置，统筹安排子女入（转）学。
（六）硕士骨干
给予安家费30万元; 前3年每月给予租房补贴2500元，生活补贴1000元。
上述各类别全职引进的高层次急需紧缺人才，除享受上述相应待遇之外，对于符合下列条件的，还可以享受如下待遇：
1.具有博士学位的引进人才，在德州市购买首套商品住房者给予20万元购房补贴。
2.入职后进入博士后科研工作站的，按其在站实际工作月数，每月给予5000元生活补贴，补贴时限最长24个月。完成开题报告后，一次性给予5万元项目资助。在站期间获批国家、省博士后科研项目资助的，给予1:1配套支持。同时享受博士后“职称晋升绿色通道”。
3.符合《德州市引进培养高层次医疗卫生人才实施细则》第一层次、第二层次、第三层次人选的，分别给予15万元、10万元、5万元一次性补贴。同一人选符合多个层次条件的，按照就高不重复、追加补差原则进行补贴。
4.医院鼓励高层次人才带领本专业优秀团队到我院全职工作。对于以团队方式一次性引进3人以上高层次急需紧缺人才的，给予团队主要负责人奖励50万元。
三、引进人才管理
（一）全职引进高层次急需紧缺人才，服务期限为8-10年。与医院签订聘用合同，明确双方权责和违约责任。与医院签订工作协议书，明确具体聘用岗位、职责、目标任务、薪酬待遇和聘期考核等。
（二）脱产学习进修（包括出国访问）超过六个月的，该段时间不计入服务期。
（三）服从医院的管理和工作安排,遵守医院各项规章制度，认真履行聘用合同和工作协议所规定工作职责。
（四）夫妻双方均为医院引进的高层次急需紧缺人才者，双方享受的安家费在原来基础上均上浮10%。
（五）双方发生争议时，按照双方所签订的入职合同和目标责任协议书进行处理。
四、应聘方式
（一）个人报名
1.填写报名登记表(见附件)。
2.提交以下材料扫描件：二代身份证，国家承认的学历、学位证书（自第一学历至最高学历、学位）; 执业证、资格证、职称证、职务任命文件；近五年以来的科研、专利、论文、著作、荣誉、兼职等证明材料。
3.将报名登记表及应聘材料扫描件以压缩包形式发送电子版到电子邮箱dzrmyyzp@163.com，命名为“高层次人才引进+姓名”。
（二）医院人才工作领导小组根据相关人才引进政策，制定具体招聘引进方案。
（三）通过专家评议、组织考察或面谈等方式，根据应聘人员学习背景、工作经历、技术水平、学术专长和工作实绩等，按照坚持标准、按需引进，依事择人、人岗相适的要求，严格进行考核，并结合医院相关专业需要和人才梯队建设等情况，初步确定拟引进人选候选人。
（五）医院研究提出拟引进人选，报相关主管部门同意后办理聘用手续。
