附件4
面试注意事项

一、面试设置
面试考点设考点办公室、考生候考室、面试考场等场所。
面试考点设面试考场1个，考场设主考官席、考官席、监督席、计时计分席、考生席等席位。
面试考点设医护考官组1个，负责完成江城县人民医院3人、江城县中医医院2人共5人招聘岗位面试工作。
面试考场设1个考官组，考官组5人（其中：主考官1人、其他考官4人），面试考场成立面试考官小组，主考官为面试考官小组组长，安排监督员2人、计时计分人员2人、引导人员1人。
二、面试内容
面试试卷的组织命制工作，在招聘工作领导小组领导下和监督部门监督下，按照保密部门规定和优质原则，根据岗位工作特点等面试需求，采取异地命题、异地购买、封闭入闱命题等方式，选择政治理论水平高、业务能力强、具有出题经验的人员或专门机构承担，提供面试使用。
在启用前，按照保密部门的规定妥善保管，面试结束后，考点办公室统一收回保管，不准翻印，不得私自摘抄留存。
面试主要围绕综合分析能力、计划组织协调能力、人际交往意识技巧、应变控制能力、语言表达能力、专业素养、举止仪表等方面进行测评。
三、面试流程
（一）面试准备。
参加当天面试的全部考生按照面试组织实施单位规定的时间凭本人有效身份证件，通过安全检查准时进入到候考室,工作人员核对考生的身份证件原件等相关信息，宣布面试纪律和其他注意事项。候考室内采用人工抽签方式，根据考场设置情况、结合面试方式、按照随机原则，工作人员组织考生抽取面试顺序号等项目，将抽取的面试胸牌号等内容填入抽签表相应位置并签名。考生抽签结束后，在候考室等候面试。
面试时间到，接到通知后，按照抽签顺序，考生佩戴面试胸牌号由引导人员引领至面试考场进行面试。
（二）考场面试。
每个考场每次引导1名考生进场面试，每名考生面试时间20分钟，操作方法如下: 
1.主考官先完成回避程序。
2.主考官安排工作人员分发考生题本、草稿纸、笔等工具材料。
3.主考官宣读面试指导语完毕后宣布:开始计时。
面试采取读题答题的方式，考官不宣读面试题目，题本摆放在考生席，考生可阅读和思考一题后回答一题，考生也可全部统一阅读和思考后统一答题，依序逐题答题。
（三）考场事项。
本场面试开始前，如果考生对面试程序还有不理解的，可以提问，发言开始后，不得再提问。
本场面试提前结束或时间到，主考官宣布:本场面试结束，请考生退场。
面试结束后，考生由引导人员带离考试区域。
面试提前结束界定为:考生主动提出面试提前结束。
面试提前结束，主考官可安排下一场（轮）面试提前开始。
（四）考官打分。
从考生进入考场到离开考场的整个过程中，考官必须集中精力，仔细观察，高度关注每名考生的面试表现，并做好记录，以便根据考生的面试表现实事求是、客观公正、科学精准、迅速准确地给每名考生打分，考官打分为最终结果，不得更改。
（五）面试成绩计算。
面试总分100分，每个要素去掉一个最高分和一个最低分后取平均值乘以权重除以10计算出每个要素得分（四舍五入保留两位小数），各要素得分相加后计算出面试成绩等信息，成绩经监督人员等相关人员签字确认后生效。
面试成绩为最终成绩，面试结束后当场公布。同一岗位进入面试后续招聘程序人员最后一名如出现面试成绩相同，且该岗位进入面试后续招考程序人数与招考人数比例大于1:1的，由招聘单位主管部门认真核实是否存在“同等条件下优先录用”的情形。“同等条件下优先录用”的情形：高等院校医学类本科及以上学历毕业后直接参加住院医师规范化培训毕业的学生，取得住院医师规范化培训合格证或具有国家执业医师资格证者。如不存在“同等条件下优先录用”的情形，依次按照下列方式确定排名先后人员：一是采取面试成绩延伸保留小数位数的方式确定成绩排名先后（四舍五入保留三位小数）；二是采取对该岗位进入面试后续招聘程序中最后一名面试成绩相同人员加试一场的方式进行，并以加试面试成绩确定排名先后，加试后仅采用“排名先后”这项信息，其余各项信息仍以首次面试信息为准。加试使用新题目。
面试成绩最低合格分数线为70分，面试成绩未达最低合格分数线的，不得参加面试后续招考程序。在面试成绩合格分数线人员中，根据岗位面试成绩从高到低的顺序，按照招聘人数与进入面试后续招聘程序人数1：1的比例确定参加后续招聘程序人员。
面试工作结束后，如需递补人员，开展招聘的相同批次人员必须执行相同的递补方式。
四、面试有关事项
（一）面试过程中，考官应做到行为规范,语言准确、简洁、精炼，尽职尽责，作风正派，态度温和，尊重他人，不对考生表现出好恶情感，要创造轻松自然的气氛，尽量缓解或消除考生的紧张情绪，使面试考生充分发挥正常水平。
面试考官评判工作要严格按规定的时间和程序进行，保证每名考生机会均等。面试期间，考官不得随意走动、不得离开面试场所、不得离开面试考官席、不得进行影响面试的活动。
（二）面试考官打分主要应注意以下几点:
一是必须正确认识理解面试方式、测评要素、观测要点和评分标准等面试内容，才能准确评判考生的各项能力。
二是必须独立思考、实事求是、科学合理、计算精准，切忌大刀阔斧，切忌粗枝大叶，切忌教条、本本和经验主义。
三是不得交头接耳，不得互相商量或互相暗示，不得徇私舞弊，不打“关系分”和“人情分”。 
四是既考虑考生的总体平衡，又具有一定的区分幅度。
五是面试水平相当的考生，分差应把握精准，不能仅因一两个要素的分差，就使面试失去了竞争的悬念。
六是面试水平有差距的考生，分差应把握适当并敢于拉开档次，必须体现实际差距。
七是考官不得点评和议论考生的面试表现，不得交流面试情况，以免影响打分。
[bookmark: _GoBack]（三）面试考点所有人员必须佩戴相应证件，方可出入相应场所；候考室工作人员和引导人员，对考生要加强管理，规范其活动范围，维持好秩序；引导人员要坚守岗位，加强管控，与面试工作无关人员，不得进入考场，保证考场安全、肃静、保密；监督人员要切实履行监督职责，监控面试各个环节，坚决制止违纪违规行为的发生；面试考官、监督人员、计时计分人员、引导人员及其他工作人员必须按规定时间地点准时就位到岗。
面试过程中，考官及工作人员如有违反规定的行为，按有关规定给予相应处理。
（四）候考室实行全封闭管理，考生进入候考室、面试考场等面试场所，必须遵守纪律，服从管理，考生携带的通讯工具等各类物品按指定位置统一存放保管，待面试结束后再领取，领取后不得再进入面试场所,面试场所内不得吸烟，不得吵闹喧哗,不得擅自离开或随意出入，否则，按规定予以处理。
候考室外无关人员不得联系候考室，非候考室工作人员和考生不得进入候考室，候考室内信息不得泄露到候考室外。
（五）面试顺序号是考生的唯一标识，考生不得穿着有行业特征的制式服装参加面试，考生不得以任何方式向考官透露本人及父母姓名、工作单位信息，否则，考官将按规定酌情扣分。
（六）临时缺考或不按时到场参加面试人员界定为:当天上午或者下午，如已有面试考生被引导出候考室，此时仍未到达候考室的考生，视为自动弃权，取消面试资格，按规定予以处理。
（七）面试考官、监督人员、计时计分人员、引导人员之间以及与考生之间构成《事业单位人事管理回避规定》第六条规定回避关系的，考场内构成回避关系的非考生人员必须回避。
（八）严格保密制度，参与面试的所有人员不得泄露面试内容、评分标准、个人信息等有关内容，离开考场时不准带走试题和草稿纸等资料。
（九）参与面试的所有人员在面试过程中必须讲普通话。
（十）面试工作接受纪检监察、人大、政协、考生以及社会各界的监督。
（十一）考生参加面试穿着打扮得体大方，整洁干净不邋遢即可，提倡厉行节约，反对铺张浪费。
（十二）主考官在考生进入考场时完成回避程序，不得设置面试前引导考生集体到考场“熟悉环境”和“面见考官”的环节。
（十三）面试试卷保管工作人员将面试试卷运送到考场以后直接交给主考官，主考官提交面试监督等有关人员检验密封情况后收回，主考官在面试开始前15分钟拆封分发试卷，让考官熟悉测评要素、观测要点、评分标准等内容。
（十四）考官打分表经考官本人签名确认后，直接提交计时计分人员计分核分，不得出现周转或传递环节。除监督人员因工作需要时可以查看考官打分表外，其他人员不得查看考官打分表。
（十五）面试成绩等事项须经相关人员签字确认后方可进行公布，面试考场内不得设置宣布“本考场有无违纪情况”或“本考场面试是否有效”的环节。
（十六）本批次招聘工作结束后，如果岗位招聘不足需继续组织招聘，可继续使用此面试方案，面试地点、面试日期相应改变即可，不需重新报审面试方案。
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