附件2

考生报名材料提交要求

一、考生报名流程
登录国家医学考试网考生服务系统

报名信息处点击【上传相关材料】

授权登录“国家医学考试（贵州）考生服务系统”

跳转上传资料界面、规定时间内上传资料
（打印《医师资格考试考生报名成功通知单》）

完成网上报名，考生携带报名材料原件赴现场审核

考点、考区审核

资料存疑，考点电话通知单位或个人补充、更新资料

考区审核结束后，考生查看审核结果
（2025年3月31日后）
二、在线上传材料内容
（一）本人有效身份证明。本人有效身份证件包括第二代居民身份证（第二代居民身份证过期的，可使用临时身份证报名）；军队考生须使用身份证报名；港澳台居民居住证或往来大陆通行证（港、澳、台考生）；护照（外籍考生）。
（二）毕业证书。毕业证书遗失，可提供毕业证明书或中国高等教育学生信息网学历认证报告；非大陆学历考生还须提交教育部留学认证中心出具的《国外学历学位认证书》。
（三）学位证书。硕士研究生及以上学历必须提供。
（四）其他学历证明材料。如中国高等教育学生信息网学历认证报告（2002年以后毕业的专科及以上学历必须提供）、办学批文、招生花名册、中专跨省招生计划等其他学历佐证材料。
（五）考生试用（或实习）机构出具的近1年《医师资格考试试用期考核合格证明》，台、港、澳和外籍考生还须提交《台湾、香港、澳门居民参加国家医师资格考试实习申请审核表》或《外籍人员参加中国医师资格考试实习申请审核表》。
（六）除三级以上医院、各级疾控中心、乡镇卫生院和村卫生室外的医疗机构，还须提交该机构《医疗机构执业许可证》副本（中医备案诊所提供《中医诊所备案证》），并加盖医疗机构公章。
（七）报考传统医学师承或确有专长类别医师资格考试的，还须在毕业证书一栏提交《传统医学师承出师证书》或《传统医学医术确有专长证书》。
（八）执业助理医师申报执业医师考试的，须提交执业助理医师《医师资格证书》、《医师执业证书》，其中《医师执业证书》信息须将所有执业注册记录完整上传；还须提交《执业助理医师报考执业医师执业期考核证明》，如涉及多个单位，须多个单位同时开具证明，每个单位一份（如系统注册时间与实际不一致的，须提供首次执业注册证明），大专学历需于2023年8月31日前注册，中专学历需于2020年8月31前注册。
（九）本科及以上学历报考执业医师的，如果本科学历为专升本的且为2015年9月1日以后升入本科的，还需上传专科毕业证书审核。
（十）研究生报考执业医师毕业当年报考的，须上传研究生院开具的临床实践时间满一年证明。
（十一）应届毕业生须上传《应届医学专业毕业生医师资格考试报考承诺书》。
（十二）申请参加短线医学专业加试的考生须提交加盖试用机构公章的《2025年度医师资格考试短线医学专业加试申请表》。
（十三）军队现役考生须提供军队相关身份证明原件，同时出具团级以上政治部门审核同意报考的证明。
（十四）2024年毕业的考生，在实践技能考试合格后，第一次医学综合考试前，须向考点提交后续的累计试用期满1年的考核合格证明方可参加医学综合考试（助理报考执业除外）；2025年毕业以专业学位研究生学历报考的考生，实践技能考试合格后，第一次医学综合考试前须向考点提交毕业证书、学位证书方可参加医学综合考试。
（十五）所有考生（除军队现役、在校研究生、报考乡村全科执业助理医师的考生）均须上传与试用机构一致的报名前连续三个月的贵州省社保缴纳凭证。
（十六）近三个月未缴纳贵州省社保的考生，须提供由本人所在医疗机构出具的在职证明，证明内容包括考生姓名、身份证号码等基本信息，以及未缴纳社保的原因。另附劳动合同（或协议）和其他能证明在单位实际工作的相关证明材料。
（十七）以派遣方式参加工作的考生，须提供由本人所在医疗机构出具的在职证明，证明内容包括考生姓名、身份证号码等基本信息，以及由缴纳社保的派遣机构派遣至医疗机构工作的情况说明。另附劳务派遣合同（或协议）和派遣公司缴纳的报名前连续三个月的贵州省社保凭证。
[bookmark: _GoBack]（十八）工作单位所在地的报名点规定的其他材料。
三、现场审核提交纸质报名材料内容
遵义考点医师资格考试现场审核所须提交纸质报名材料见附件5。



